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OPCION A
Ejercicio 1 : Calificaciébn maxima: 3 puntos
x_, In(x+1)
x> -4
a) (1'5 puntos) Determinar el dominio de f y sus asintotas.
b) (075 puntos) Calcular la recta tangente a la curvay = f(x) en x = 0.

c) (0’75 puntos) Calcular I f(X) dx

Dada la funcién f(X) =

donde In denota el logaritmo neperiano, se pide:

a)

x=2= f(2)= 22 +In3:g+ln3:> Sirsolucion
X} -4=0= X = 4= x=+/4=> 2 _4_23 In?—l) 3

x=-2= f(-2)=—=+—" = Sirsolucién

X+1>0=x>-1
Dom( f)=0x00 /x>-1-{2}
Asintotavertical = x =2
Asintotahorizontal

+ + " i
Iimf(x):lim( x_, Inlx 1)j=lim X im0 o o0 oy
xeo ol x2—4 X+l ) x-=x’=4 x-= x+1 ® oo
1

=tim = +lim XL = jim L eim 2 =1+ 1o 0i0=0=

X-0 QX x-w ] X0 2X x-oX+1 o0 o0
Existeasintotahorizontal, y =0 cuandox — oo
Asintotaoblicua

x  In(x+1)
m:IimM:Iim X =4, X+l |- a +lim) (X+1)—I|m ——+1im In (x+1) _
e X xee X X o x(x?—4) e x(x+1)  xex?-4 xee x(x+1)
1
21 utim MY ety gy XL g 1 1
© 00 X o0 x(x+1) x-o X+1+ X Xﬂ°°(2x+1)(x+1) 00
Neexisteasintotaoblicua cuandox — oo
b)
1 fx+1)-1n(x+1)
g R —4-2XX | x+1 _-x*-4 1-In(x+1)
f(X)— ;—+ 2 - >t 2
(x2 - 4) (x+1) (x2 - 4) (x+1)
f(O): 0 +|n(0+1):i+|n_1:()+920
-4 0+1 -4 1 1 0=3(x- 0 ay=3
f(o)= 20 =4,1-in(0+) _~4 1-in1_ 1,1-0_ 1, 87 YO LR AERE
(-af  (0+27 16 1 4 1 4 4
Xx—-4y=0
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Continuacién del Ejercicio 1 de la opcion A
C)

| 1 | 1 1dt 1 1
e e e [ aee [ e [ fugu= Lo L

%-4= t2 xdxe dt= xdx= 2 In(x+1)=u:>ﬁ=du
2 X+1

J-{ X, In (x+1)} dx:%Eﬁln(xz 4+ Inz(x+1)]+ <

X- -4 X+1

Ejercicio 2 : Calificacion maxima: 3 puntos.
a) (2 puntos) Discutir, segln los valores de m, el sistema de ecuaciones siguiente:
Ax+ 3y+ (m— 1)z: 0
X-2y+mz=1
Sx+tmy+z=1

b) (1 punto) Resolver el sistema anterior para el casom =1.

a)
4 3 m-1 |0 11 m-1-4

11 -1-3 11  3m+

A=[1 -2 m|=[1 -2 m |=(-1) =

m+10 1-5m m+10 5m-
5 m 1 0 m+10 1-5m

| A= 5B+ 12( @+ J(m+ 19= 55m- 11-(3nf +30m+m+ 10= - & + 24n- 21= (- Jfn? - 8m+7)

SI|A4: 0:>(_ 3[ﬁrn2_ &n+ j: 0= mz—8n+7:0:>A:(_ 82_ ANT7=36>0=m= 8i2\|?/l3_6:>
m:ﬂ:l
836 = OmO0 -{1,7}=|A# 0= rang (A) = 3= Numeraleincognitas=>
m=——=7
2

SistemaCompatibleDeterminado

Sim=7

4 3 60 0 11 -22-4 0 187 -374-68 0 187 —-374-68

1 -2 71 1 -2 711 -2 7 |1 |11 -2 7 |1 |=
5 7 1;1 0 17 -34/-4 0 187 -374-44 0O O 0 |24
rang (A) = 2 # rang (A) = 3= Sistemancompatitie

Sim=1

4 3 00 4 3 00 4 3 00

1 -2 11|=|1 -2 1)1|=|1 -2 11|= rang( A= rang(A/B)=2< Nimeraleincégnitas=
5 1 11 4 3 00 0O 0 0O

SistemaCompatible Indeterminado
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Continuacién del Ejercicio 2 de la opcion A

b)
Sim=1= SistemaompatibleIndeterminado
4 3 00

1 -2 11|=24%x3y0=4x%x-3y xz_—43 y:>_—43 y+2y+z:1:>z=1—%y
0O 0 00

Solucién=> (x, y, z)=(_743)l A ,1—%/1)5(— 3,40 ,1-5))

Ejercicio 3 : Calificacion maxima: 2 puntos.
a) (1 punto) Dados los vectores U = ( 2,3,; V= (— 1-1,- ]) yw= (— 1,4 ,5), encontrar los valores

- -

de A que hacen que el paralelepipedo P generado por U, VYW tenga volumen 6.
b) (1 punto) Obtener la ecuacion de la recta incluida en el plano z = 0, con direccion perpendicular a

u :(2,—1,4) y que pasa por el punto (1,1, 0).

- -

a) El modulo del producto mixto de los tres vectores U, VYW es el volumen del paralelepipedo cuyo valor
son 6 u®

2 3 4
ufvow =6= _i —/]1 3= 10 3 A- 4 2+ 155|- 2+ 4= 65 -2+ 4= 6= -2 =2

A=1

b) El vector director de la recta r es perpendicular al vector Uy al vector director del plano dado, por lo tanto
es el vector resultante de los dos vectores citados

> — —

- (R T ¢ x=1+u
{U_‘EZ ):QZV:DGZZ -1 4=-i-2j=v, =(- 1~ 2,0=(1,2,0)=>r={y=1+2u
—(010’1) 0 0 1 z=0
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Ejercicio 4 : Calificacion maxima: 2 puntos.
Dados el plano 71 = X— 2y+ 2z+1= 0y la superficie esférica (X— ])2 +(y— ])2 + (Z— 2)2 =9, hallar los
planos tangentes a la esfera que son paralelos al plano 7

Hallaremos una recta r que contenga el centro C de la esfera y cuyo vector director sea el del plano dado,
calculando los puntos P y Q de interseccién de esta con la esfera, que son puntos de los planos pedidos y
paralelos al dado

c(1,1,2) x=1+
Siend r2:9:>r=i\/§:>{ r:-3 3 =v =v,=(1,-2,2)=r={y=1-21 =
r =-3= Sirsolucion z=2+2A
(#A-P+(r 2-P+(2+20-2 =9= 2 +(- 22/ +(24)*-9=0=
x=1+1
A=1=Pl{y=1-20
2 2 2 2 2 2 z=2+201
At Bt - F 0> H-9=0=>W=9= =1 A=+/1> =
x=1+(-1)
A=-1=Qly=1-2{-1)
z=2+20(-1)

Losplanosparalelos sondela forma x- 2y+2z+D=0=
P( 25 1,3= 2 2(- }J+ Z¥D=0=12+D=0=>D=-12= 77, = x- 2y+ 2-12=0
Q( 0,3,0= 6 213 ZV+D=0=-6+D=0=>D=6= 77, = x— 2y+ 22+ 6=0
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OPCION B
Ejercicio 1 : Calificacion maxima: 3 puntos.
X=-4+4A
Dados el punto P(-4, 6, 6), el origen de coordenadas O, y larecta r =4 y=8+31
z=-24

se pide:

a) (1 punto) Determinar un punto Q de la recta r, de modo que su proyeccién Q' sobre OP sea el punto
medio de este segmento.

b) (1 punto) Determinar la distanciade P a r.

c) (1 punto) ¢ Existe algun punto R de la recta r, de modo que los puntos O, P y R estén alineados? En caso
afirmativo, encontrar el punto (o los puntos) con esa propiedad o, en caso negativo, justificar la no
existencia.

a) El vector formado por el punto genérico R de larectar y el punto S medio entre O y P y el vector OP son
perpendiculares y su producto escalar es nulo.

S:o+(2—4)__2
of 206y L 0P=( 4sk(00d=(-469=(-233
036 SR=(- 44 885 2)-(- 2,3,3=(- 2+ 4 ,5+31,-3-21)
T 70

"OPl SR> ORBR= 8(- 23)d- 24 5 8+ 3 2)= 6> 4 A+15+N-9-61=0=
X = —4+ 412

16- 5= 0= 51=10=>1=2=Q) y=8+32 =Q(4,14,-4)
z=-2[2

b) Hallaremos un plano 71 que conteniendo a P sea perpendicular a la recta r, siendo el vector director del
plano el de la recta que es perpendicular al vector PG, es G el punto genérico del plano, y el producto
escalar, de ambos, nulo y la ecuacion del plano buscado.

Se hallara, a continuacion, el punto S de interseccion de la rectar y el plano 72, siendo el médulo del vector
PS la distancia pedida.

. Vo =V, =(4,3,-2) Y 0 PG v, (PG=05
PG=(x Yy z)—(— 4,6,Q:(x+ 4,y—6,z—6)

( 43,)fx+ 4- @- )6 B ¥ 16 $- 18 2+ 12 0= 7= 4x+ 3y- 2+10=0
Intersexion= ¢ + [(A)+ B8 @A)- B D+ 16 &> - 16 18+ 24 A+ 4 +10=0=

X= —4+4G1i3
29
18

18 291 = 0= 291 =18= 4= =S y=8+3G;—2 = Q(4,14,-4)

z:—ZGl—8
29
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Continuacién del Ejercicio 1 de la Opcién B

c) Los vectores OP y OR, siendo R el punto genérico de la recta, son proporcionales o iguales

{ oP=(- 4,6,6-( 0,0,0=(- 4,6,8=(-2,3,3) "2 _ 3 _3

OR=(- 4 A4 8 8 - 2)-(0,0,0=(- 4 4 ,8+31,-21) -4+41 8+3% -2i

"2 .3 L a=-1213--128=0=81=1251=12=3 3 g
_34+4/1 3_2/1 2% 28:>—¢——:> Neexisten
= > - p= 24 9= 24 158=0=151=24=4=-"=-2 2 5

8+31 -21 15 5

Ejercicio 2 : Calificacion maxima: 3 puntos.
senx .

Dada la funcion: f(X) = X sl x<0 se pide:
xé+1 si x=0

a) (1 punto) Estudiar la continuidad de f.

b) (1 punto) Estudiar la derivabilidad de f y calcular f donde sea posible.
3

c) (1 punto) Calcular j f(X) dx

lim f(x) = lim 222 = SeM0 _ O 1 yymspyioprs , = jim S95% = cosp=1
f(x): X0 x>0 X 0 0 x-00 1 =
im f(x)= limxe* + F @° + &= O+ 1= 0+1=1

x-0" -
b)
X¢0S ¥ senx si x<0
f'(x)= NG =
€+ xe8 si x>0

. o\ _ . XCos X senx _ QtosO-sen0 _ 0 COS X XBenx—cosx _,. — Xsenx _
lim f(x)= lim : g =—=lim = lim ——— =
X0 X0 X 0 0 x-0 2X X0 2X
_ lim = senx_ _sen0 -0

x-0" 2 2

lim fly= Ii0r+nex(x+ 1=e’( o )= 1for )=11=1

XE0S X senx
lim f'(x)=0# lim 'f)x1= Noedlerivablenx=0= f'(x)= NG
o - &+x& si x>0

si x<0
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Continuacién del Ejercicio 1 de la Opcién B
c)
3

| ()fx:d;Q( el sb;' %e enxf ox | xe]f—f e de| £ =(3¢-108)-[e] +(3-1)

1
X= U= dx=du
e dx dv v=jé dx=¢e"

f (F)x dx3 &~ e (&~ &)+ 2= 20 + 2= 2(¢* +1)

Ejercicio 3 : Calificaciébn maxima: 2 puntos
0 01 300
Dadas las matrices: A=| 0 1 0|,B=| 0 3 O0]|se pide:
0 0 3

100

a) (1 punto) Calcular A® y A%

b) (1 punto) Resolver la ecuacién matricial 6X = B — 3AX, donde X es una matriz cuadrada de
orden 3.

a)
001(001) (100
A’=[0 1 O|(J0 1 0|=|0 1 0|= L= A=RA=,IA=A= A =A’AZ=],0,=I,
100/(100 (001
001 100
K=A= AN =1,...... A15:A:[O 1 0[........ A®=1,=(0 10
100 001
b)

6 X+3 AX= B= X6, +3A= B= X(6l,+ 34(6l,+3A™ =B(6l,+3A)" = XI, =B (6], +3A)" =
X =B (6l, +3A)™

0 0
0[+3010
1 1

6l, +3A=6

o r O
o o
I
o o o
o o o
o O o
+
w o o
o w o
O o w
I
w o o
o © o
o O w
U

ﬁ ad(61, +34) |

10
01
00
6 0
61, +3A4=|0 9 j= 324 81= 243# 0= Existe(6l, + 3A)™ = (61, +3A)™* =
0
6 0
09
30

\ 61, +3
3 54 0 -27 54 0 -27
(61, +3A) = o:,»adj[06|3+3A1)‘]= 0 27 0 :>(6|3+3A)‘1=2%43 0 27 0
6 -27 0 54 -27 0 54
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Continuacién del Ejercicio 3 de la Opcién B

b)Continuacdn

300 54 0 -27 100 54 0 -27 54 0 -27
X20309i02702i[3010 0270=iD30270
0 0 3 243—27 0 54 243 001 (-27 0 54 81 -27 0 54
2 1
54 0 -27 3 3
X == O 27 0 (=10 1 0
81 -27 0 54 1 3 2
-- 0 =
3 3
Ejercicio 4 : Calificacion maxima: 2 puntos
1 2 3 1 00
Dadas las matrices: A=|{0 t 2|e |l =0 1 O0]|sepide:
3 -1t 001

a) (1'25 puntos) Hallar el rango de A en funcion de t.
b) (0’75 puntos) Calcular t para que det(A-tl) =0.

a)
1 2 1 2 3
A=[0 t 2=[0 t 2 :1[‘1}7 t_zg‘:ttﬁt—e)+14:t2—9t+14:>5i|p4:o:>t2—9+14:o
3 -1t |0 -7 t-9

9_

A=(- B- amea 81 56= 25 0= 1= V25 _ | o2 °_
=227

2
0t00-{2,7 =|A #0= rang(A)=3
Sit=2
1 2 3) (1 2 3) (1 2 3) (123
022502250115011:rang(A):2
3 -12) (0-7-7){0-1-1) (000
Sit=7
1 2 3) (1 2 3) (123
0 7 2/=(0 7 2 |=|/0 7 zjrang(A)zz
3-17) lo-7-2) looo
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Continuacién del Ejercicio 4 de la Opcién B

b)
1 2 3) (t 00) (-t 2 3 -t 2 I-t+6 0
A-tl=|0 t 2(-|0 t O|=| 0O 0 2|=|A-tl[={0 0 2= 0 O
3 -11t) (00t 3 -10 3 -10 3 -1

|A—tl|:—(—1)[~]7;t sz[ﬂ?— = ComdA-tl|= 0= Z{7-t)= 0= 7-t=0=>t=7





